
Procès-verbal du Conseil d’Ecole du 16 février 2024 

 
Absences excusées : 
KRETZ Anne (Inspectrice de l’Education Nationale - IEN), RUYSSEN Clémentine (enseignante), 
SOULET Benjamin (Adjoint à la maire), HERRY Jonathan et TISSERAND Lucette (Elus référents de 
quartier), DOMINGUEZ Corinne et WOLFFER Mélissa (ATSEM). 

 
Personnes présentes :  
CHANVRIER Amandine (Directrice), Carine SUBLON (Enseignante), Patricia LOGES (Psychologue 
scolaire), MESSAFA Linda, KHAFFANE Kadija et CELIK Yildiz (Parents d’élèves), Jérôme PREDIT 
(Responsable Périscolaire de Site). 

 

1. Désignation d’un secrétaire de séance et approbation du procès-verbal 
 
Mme KHAFFANE est désignée secrétaire de séance. 
Le procès-verbal du précédent conseil d’école est approuvé. 
 
 

 

2. Informations aux parents d’élèves 
 
- Rappel : selon le calendrier national, les classes vaqueront pour le pont de l’Ascension soit le 9 
et 10 mai 2023. 
- Les photos de classes seront réalisées par nos soins au printemps. 
 
 

3. Sécurité 

 
Sécurité aux abords de l’école : 

 Stationnement gênant route d’Altenheim notamment sur l’emplacement du bus 
 Absence de plot suite aux travaux : circulation et stationnement sur le parvis 

 
Plan vigipirate toujours d’actualité. 

 
Exercices de sécurité : 

✔ Incendie 1 : réalisé le 15/09/2023 
✔ Incendie 2 : programmé de façon inopinée au 2ème trimestre ; 
✔ PPMS 1 / Attentat-Intrusion : réalisé le 29/09/23 
✔ PPMS 2 / Tempête : réalisé le 12/10/2023 

 
 

4. Absentéisme 
 

La directrice rappelle que la scolarisation est obligatoire dès 3 ans. Toute absence doit être 
signalée et justifiée le jour même par mail. 
Pour les absences prévues (rendez-vous médicaux par exemple), envoyer un mail en amont et 
prévenir l’enseignante. 
La directrice rappelle également que les absences pour « vacances » hors congés scolaires ne 
sont pas un motif d’absence acceptable et que toute absence prolongée et prévue doit faire l’objet 
d’un courrier adressé au Directeur Académique et remis à la directrice. 
 
Taux d’absence entre le 1er septembre 2024 et le 31 janvier 2024 :  

 Ensemble des élèves : 19,35 % (11,46 % sans compter les petits en aménagement du 
temps scolaire les après-midi). 

 Petite section : 28,09% (11,03% le matin et 45,14% l’après-midi) 



 Moyenne section : 11,17% 
 Grande section : 11,90% 

 
6 demandes d’aménagement du temps chez les petits sur 18 élèves dont 3 pour tous les jours de 
la semaine.  
Un mail a été envoyé pour les nombreux retards à l’accueil. La situation s’est améliorée ; 
 
 
 

5. Aide aux enfants en difficultés / pédagogie 
 
Les APC  (Activités pédagogiques complémentaires) se poursuivent le mardi (moyens) / 
jeudi (grands) 
Il s'agit d'activités organisées le jeudi après la classe dans le cadre du projet pédagogique de 
l'école ou en complément pour soutenir les enfants en difficultés au niveau du langage 
notamment. 
Annuellement, les APC représentent 36 heures d’enseignement supplémentaires par enseignant. 
 
Les rendez-vous parents pour la remise des carnets de suivis ont été programmés au mois de 
janvier/février pour tous les élèves. 
 
Une évaluation sur la reconnaissance rapide des lettres et des chiffres est en place sur notre 
circonscription pour les élèves de grande section. Deux temps de passation sont prévus en janvier 
en juin. La première évaluation de janvier fait ressortir les résultats suivants (nombre de lettres / 
chiffres reconnus et nommés) : 
 

 Nb. de lettres reconnues / 26 
Chiffres 

/10 
 Majus

cules 
script 

Minuscules 
script 

Cursive 

Janvier 2024 18,5 16,8 5,2 9,6 
Janvier 2023 15,0 10,8 2,9 7,8 

 
 
 

6. Actions et projets menés par les enseignants 
 
 
- Récréation artistique en partenariat avec l’espace Django 4/12 suivi d’un atelier musical de 
découverte du saxophone pour la classe des moyens/grands. 
- Raconte-tapis avec Donata de la clé des Champs les 7/12 (« le petit bonhomme en pain 
d’épices) 14/12 (« Michka ») et janvier (« Roule galette ». Travail avec les élèves de grande 
section en janvier / février qui raconteront l’histoire « Les bons amis » aux petits et moyens le 
22/02. 
- Carnaval : tous déguisés le 23/02. 
- Spectacle « Bleu comme une orange » de la compagnie Dounya programmé le 19/03 à Django. 
Deux ateliers de sensibilisation au spectacle vivant auront lieu le 18 et le 25/03. 
- Fête du court-métrage à l’école du 20 au 26/03 – deux projections prévues :« Un problème ?  
Une solution ! » pour les moyens/grands et 26/03 « Faire équipe » pour les petits. 
- Sorties à la médiathèque du Neuhof : « Drôles de livres et histoires drôles » 5/04 (petits) et 
« découverte » 12/04 (moyens/grands). 
- Activités autour du jardin pédagogique à venir au printemps 
- KM Solidarité mi-mai pour les grands avec les camarades de la primaire Alcie Mosnier? 
- Sortie de fin d’année à définir  



7. Mairie : travaux effectués et demandes formulées / Dotations 
 

La dotation 2024 est proportionnellement équivalente à celle de 2023 (fonctionnement 1880,56€ / 
transport 600.68€). 

 
A) Réalisé 
- Réparation de la fenêtre en salle 2 
- Ajout de certains haut-parleurs 

 
 
B) A venir 
- Dotation des directions en smartphone courant mars 
- Demande de 3 thermomètres pour les salles du haut 
- Remise en route de l’ouverture automatique des portes pour l’accueil du matin 
- Déplacer - ajouter haut-parleurs annonce alerte risque majeur dans les classes ? 
- Réparation fenêtre salle de jeu 
 

 
 
C) En attente/demandés 
- DSA : obligatoire dans tous les lieux fréquentés par le public, qu’en est-il pour notre école ? 
- Remplacement du portillon d’entrée qui est très lourd depuis le ferme-porte 
- Rehausser les clôtures à l’avant de l’école 
- Abri à vélo avec enceinte fermée à clés 
- Demande de remplacement du bac à sable par un nouveau avec système de toile mobile 
pouvant servir de à le couvrir et à protéger du soleil. 
- Rénovation de l'enceinte extérieure  
- Agrandissement du préau 

 
Projet de réhabilitation des bâtiments extérieurs côté cour bac à sable ?  

 Préau couvert ? 
 Espace sciences ? 

Le projet va être réfléchi en lien avec l’appel à candidature pour la végétalisation des cours 
d’école. Il en sera de même pour l’abri à vélos, le bac à sable et le préau. 
Pour le moment, le nouvel appel à candidatures n’a pas été lancé. 
 

 
 

8. Organisation de la fête de fin d’année 
 
Initialement prévue le 29 juin, la kermesse est avancée d’une semaine en raison de 
l’indisponibilité du matériel à la date prévue. 
 
Date de la kermesse : samedi 22 juin de 10h à 13h. 
 
Une réunion d’information et d’organisation aura lieu le 16 avril 2023 à 17h30. 
Un affichage sera réalisé début juin afin de répartir les stands et tâches à effectuer. 
Nous demanderons également des volontaires pour emballer les lots de tombolas et préparer les 
pochettes surprises pour les enfants au courant du mois de juin. 
 
 
 
 
 
 
 



9. Divers 
 
 

A. Rentrée 2024 
 

La campagne d’inscription scolaire se tiendra en ligne www.strasbourg.eu/inscription-enfant du 18 
mars au 4 avril pour les nouveaux élèves.  
Inscription périscolaire également en ligne du 1er avril au 15 mai. 
 
Selon les effectifs actuels chez les petits/moyens, 30 élèves devraient rester à la rentrée 2024 en 
moyenne et grande section. Nous aurions donc 24 places pour accueillir de nouveaux élèves . 
Afin d’avoir une idée précise des places restantes pour la rentrée, un sondage sera fait auprès 
des familles de l’école.  
 
Les élèves de grande section devraient être destinataires début mars à domicile du certificat 
d’inscription au CP pour leur école de rattachement. 
 
Les élèves de petite et moyenne section restant dans note école, n’ont pas de démarche 
supplémentaire à effectuer. 
 
 

B. Questions des parents 
 

 Mise en œuvre de l’éducation à la vie sexuelle et affective à l’école maternelle ? 
Pour les enfants de cet âge, il s’agit surtout d’accompagner l’apprentissage du schéma 
corporel (connaître et nommer les parties du corps) et de comprendre le respect du corps 
d’autrui. 
 

 Place des écrans et notamment de la télévision à l’école ? 
Les enseignantes peuvent avoir recours à l’outil informatique dans le cadre des 
apprentissages notamment avec les plus grands mais dans des proportions raisonnées 
pour limiter l’exposition aux écrans. De même, des vidéos / films peuvent être diffusés en 
lien avec le projet travaillé en classe. Les parents peuvent se renseigner directement 
auprès de la maîtresse de leur enfant en cas de question sur les projets en cours et les 
activités menées. 

 

10. Date du prochain Conseil d’Ecole 
 
Les prochains conseils d’école auront lieu le : 

- Vendredi 14 juin à 17h00 

 
Clôture de la réunion à 18h52. 
 

Kadija KHAFFANE    Amandine CHANVRIER         
 Secrétaire de séance    Directrice      

      

http://www.strasbourg.eu/inscription-enfant

